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Στο τέλος της δεύτερης και στην αρχή της τρίτης δεκαήμερης περιόδου του Μαρτίου, σε πολλά μέρη στις πεδινές

περιοχές της χώρας δημιουργήθηκαν συνθήκες για το σχηματισμό παγετών, οι οποίες προκάλεσαν ζημιές

διαφορετικού βαθμού στα άνθη των οπωροφόρων δέντρων.

Κατά την επόμενη επταήμερη περίοδο οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν και πάλι από δυναμικό

καιρό. Προβλέπονται μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες πάνω από το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την

πορεία των φυτικών διεργασιών στα φθινοπωρινά σποράματα. Στο σιτάρι και το κριθάρι θα προχωρήσει η φάση

του αποκλάδισης. Μόνο σε μεμονωμένες τοποθεσίες στις νότιες περιοχές της χώρας θα παρατηρηθεί η φάση

της επιμήκυνσης του στελέχους.
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Σύμφωνα με στοιχεία του Αγροτικού Ινστιτούτου Δοβρούτσας (ΑΙΔ) - Γενικό Τοσέβο, από τον Οκτώβριο του 2023

έως το τέλος του Φεβρουαρίου το συνολικό ύψος βροχόπτωσης είναι 205 λίτρα ανά τ.μ. Ωστόσο, κατά τους δύο

πρώτους μήνες του 2024 έπεσαν συνολικά 22 λίτρα ανά τ.μ. Ταυτόχρονα καταγράφηκαν υψηλές θερμοκρασίες

πάνω από 16°C και σε ορισμένα μέχρι 19,6°C. Υπό αυτές τις συνθήκες το σιτάρι συνήθως δεν εισέρχεται σε

περίοδο αδράνειας.

Τα τελευταία χρόνια, κατά τον μήνα Απρίλιο έχουμε να παρατηρήσουμε φαινόμενα που έχουν ήδη γίνει κοινά –

απότομα κύματα ψύχους με χαμηλές θερμοκρασίες και παγετούς. Η ανοιξιάτικα ψύχη σε συνδυασμό με την

ξηρασία μπορεί να έχουν σοβαρό αντίκτυπο στο σιτάρι.

Σε μεμονωμένα χωράφια παρατηρείται η παρουσία της σηπτωρίασης στα φύλλα, αλλά είναι ακόμη πολύ νωρίς

για θεραπεία με μυκητοκτόνα, ανέφερε στον Agri.bg ο Καθ. Ιβάν Κιριάκοφ, Διδάκτωρ από το ΑΙΔ. Στα τέλη

Μαρτίου μια επιτροπή που σχηματίστηκε από την Περιφερειακή Διεύθυνση Γεωργίας θα επιθεωρήσει τα

σιτοπεδία στην περιοχή του Ντόμπριτς προκειμένου να καθορίσει την κατάσταση των καλλιεργειών, τα στάδια

ανάπτυξής τους και τυχόν πιθανά προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν στις δημητριακές εκτάσεις.

Στις μόνιμες καλλιέργειες θα εμφανιστούν διάφορες φαινολογικές φάσεις – από τον πρηξιμό και το σπάσιμο των

οφθαλμών μέχρι το μπουμπούκιασμα, την άνθηση και τον φυλλωμα. Κατά τις πρώτες ημέρες της περιόδου

προβλέπονται παγετοί και αρνητικές ελάχιστες θερμοκρασίες, οι οποίες θα θέσουν σε κίνδυνο τις οπωροφόρες

καλλιέργειες που είναι προχωρημένες στην ανάπτυξή τους.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις στο δεύτερο μισό της περιόδου θα περιορίσουν τις δυνατότητες για εργασίες

στο χωράφι. Πιο κατάλληλες συνθήκες για την εκτέλεση εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων –

προσπορευτική καλλιεργητική επεξεργασία του εδάφους και σπορά ηλιοτροπίου, καθώς και ψεκασμοί

φυτοπροστασίας στις γεωργικές καλλιέργειες, θα είναι διαθέσιμες στην αρχή της περιόδου. Οι θεραπείες πρέπει

να πραγματοποιούνται σε ήρεμο καιρό και με ταχύτητα ανέμου έως 2-3 m/s. Κατά την περίοδο αρχίζει στη

Βόρεια Βουλγαρία το βέλτιστο αγροτεχνικό χρονικό πλαίσιο για τη σπορά του ηλιοτροπίου.
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